

Воскресенье

8

марта 1942 г.

№ 28 (1795)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

Сегодня Международный Коммунистический женский день — 8 марта

Советская женщина — большая сила

У советских женщин особые счёты с кровавыми немецко-фашистскими оккупантами. На поле боя в озверелыми гитлеровцами погибают сыновья, мужья, братья и отцы многих женщин. Потерять близкого человека — тяжёлая горе.

Женщина наша сильна и умна. Женщина наша горда и свободолюбива. Не желает она быть и не будет рабыней подлого гитлеризма! Не желает она, чтобы её дети жили под грязным сапогом немецкого хозяина, и не будут они рабами Гитлера.

Всем сердцем любит советская женщина свое отечество, любит и ценит, потому что оно дало ей и её детям равноправие, свободную жизнь, счастье. Советская женщина знает, что гитлеровские изверги хотят превратить её в тварь, в скотину, знает, что они несут позор и гибель материнству, разложение семье, рабство и растление детям.

Вот почему она сама даёт в руки мужчине, родному, дорогому ей человеку, винтовку и говорит:

— Иди! Иди, не оглядываясь. Бей фашистских захватчиков!

Вот почему она, наша советская женщина-патриотка, не склоняя голову перед трудностями и горем, которые принесла война, делает все, чтобы помочь фронту и родине, советской власти. Она отдаёт себя всю целиком отечеству в его тяжёлый час. Она готова идти и идет на любые жертвы ради победы над презренным врагом.

Песни будут петь потомки о советской женщине эпохи великой отечественной войны. Преклоняться будут перед богатством и величием её души, перед мужеством её духа, перед её стойкостью.

«Сердце мое тяжело ранено, и время не залечит эту рану. Но я горжусь, что дочка моя смело пошла на великое дело и осталась сильной, честной, гордой до последнего своего дыхания», — так сказала одна из советских матерей — мать героини-партизанки Зои Космодемьянской, зверски замученной фашистскими палачами.

Наша родина всегда гордилась сильными духом советскими женщинами, всегда возлагала на них большие надежды и верила в их силы. В это верил Ленин. В это верил и верит Сталин. В это верил и верит весь наш народ.

В суровые месяцы отечественной войны, в дни битв с фашистским зверьем советская женщина встала во весь рост и показала не только своему народу, а всему миру свое могущество и душевную красоту. Оправдались надежды народа. Оправдались мудрые слова товарища Сталина, произнесенные им на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников: «Женщины в колхо-

зах — большая сила».

Сейчас весь советский народ вместе со своим вождем может сказать:

— Женщины Советского Союза — великая, грозная сила, которой боится враг и которая поможет уничтожить врага.

Мы говорим не только о тех женщинах, которые проявляют себя на фронте или в партизанских отрядах, как настоящие героини. Мы говорим и о тех женщинах, которые самоотверженно работают сейчас на заводах, на фабриках, на стройках, в колхозах, на шахтах, на транспорте, в научных лабораториях, в школах, в интернатах, у нефтяных вышек, — всюду и везде, где есть жизнь, труд и творчество.

Советские женщины, проводив мужей, сыновей, братьев, отцов на передовые позиции, заявили:

— Идите. Заменяем вас. Сегодня нам по плечу любая мужская профессия. Нет кочегаров — мы встанем у котлов. Нехватает трактористов — мы поведем тракторы. Нехватает машинистов — мы поведем поезд. Ушли на фронт лесорубы — мы будем валить, рубить лес. Идите. Заменяем!

И заменили. Да еще как! По две — три нормы вырабатывают. В Сызрани на кожевенном заводе Антонина Бирсанова, Мария Крапивина, Мария Батулина встали у котлов, заменив кочегаров, ушедших на фронт, и не только хорошо работают, но навели такую чистоту в топках, такую экономию топлива, какой раньше на заводе не знали.

Женщины — коноводы, навалотбойщики, токари, слесари, металлурги, электромонтеры, электросварщики. Да возьмите любой участок работы... Тысячи женщин, девушек уже овладели «мужскими профессиями» и пришли на производство, на колхозное поле, где работают не хуже, а во многих случаях лучше мужчин.

Близится весенний сев. Колхозам, совхозам потребуются многие сотни рабочих рук. И тут первое слово принадлежит женщине.

Еще энергичнее, еще шире надо вовлекать наших женщин, девушек в производство, выдвигать на руководящую работу. У женщины — острый хозяйский глаз, она бережлива, рачительна, трудолюбива, она — талантливый организатор.

Райкомы партии, райсоветы, заводские комитеты, сельские советы, правления колхозов должны помочь женщинам быстро овладеть «мужскими профессиями».

Надо позаботиться о создании новых детских яслей, детских садов, столовых. Это даст возможность тысячам женщин встать к станкам.

Надо помочь женщине. Надо научить ее. Надо прислушиваться к предложениям женщин, советываться с ними. И тогда родина получит огромную помощь от своих верных дочерей.

Смелее обращайтесь за поддержкой к женщинам-общественницам! Советская женщина придет и в тыловой госпиталь, и в общественную столовую, и на вокзал, и в детский интернат, и в детский дом. Всюду и везде поможет навести порядок наша неутомимая советская женщина, всюду и везде пригодятся ее руки, ее глаза, ее энергия и горячее сердце.

В суровую военную пору, когда вся страна превратилась в единый военный лагерь, все советские патриоты и патриотки должны уметь владеть боевым оружием. Народ-воин, народ, способный с оружием в руках защищать свою родину, страшен врагу. Всеобщее военное обучение граждан и гражданок укрепляет нашу оборону, делает ее во много раз сильнее и неуязвимее.

Огромные задачи поставила перед советскими женщинами отечественная война. На производстве, в сельском хозяйстве, в госпиталях, на фронте — всюду мы ощущаем их могучую силу. Они делают много, а должны и будут делать еще больше, чтобы ускорить окончательный разгром немецко-фашистских оккупантов.

(Из передовой «Правды» за 3 марта).

В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области



В освобожденном селе Орешки. Председатель колхоза «Красный пахарь» В.М. Белкина (слева) и член Орешковского сельсовета колхозница М.Е. Артамонова — составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей для оказания им материальной помощи.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

ПОСТРОИМ ТАНК

„СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА“

Стремясь к быстрейшему разгрому ненавистного врага, мы, сотрудники типографии и редакции районной газеты «Голос колхозника», следуя примеру юрьевских женщин, на профсоюзном собрании постановили: на постройку танка «Советская женщина» отчислить трехдневный заработок, что выразилось в сумме 423 рубля.

«Это будет крепкий удар по врагу. Этим мы поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков. Этим же мы

отметим наш праздник 8-е марта». Так сказала в своем выступлении член союза В.П. Крылова.

Мы знаем, что все трудящиеся женщины Советского Союза горят одним желанием — как можно быстрее разгромить врага, а поэтому мы и не сомневаемся, что трудящиеся нашего района откликнутся на призыв юрьевских женщин и последуют нашему примеру — примут участие в постройке танка «Советская женщина».

А. Козылова.

ПОСЛЕДОВАТЬ ПРИМЕРУ

Встречая Международный женский день 8 марта, колхозницы сельхозартеля «Красный буденовец» обсудили на собрании обращение юрьевских женщин о постройке танка «Советская женщина».

Горя единым желанием — добиться скорой и полной победы над ненавистным врагом — немецким фашизмом, колхозницы и колхозники с большим подъемом

стали проводить подписку на постройку танка.

На 1500 рублей подписались колхозницы и колхозники и тут же на собрании внесли наличными 1000 рублей.

Активно участвовали в подписке Хазова М.А., которая внесла 50 рублей, Тиунов В.И. — 100 рублей и др.

А. Земсков.

Для фронта

Трудящиеся Соболевского сельсовета еще и еще раз доказывают, что тыл неотделим от фронта, что наш советский народ старается оказывать фронту всемерную помощь.

Колхозники сельхозартелей этого совета организовали дополнительный сбор теплых вещей для бойцов доблестной Красной Армии и за период с 18 февраля по 3 марта сдали: 18 пар валенок, 4 ватных фуфайки, 7 пар теплых портянок, 5 шапок-ушанок, 5 ватных брюк, 5 пар меховых рукавиц и 53 овчины.

Из этого числа только колхозники сельхозартеля им. Молотова собрали для бойцов: 20 овчин, 5 пар валенок, 4 ватных фуфайки, 4 ватных брюк, 4 шапки-ушан-

ки, 3 пары меховых рукавиц, 2 пары теплых портянок.

Н. Карабанов.

* * *

Дружно проходит сбор теплых вещей для славных бойцов героической Красной Армии в коахозе «Север».

Только за февраль месяц колхозники этого колхоза сдали 243 теплых вещи, в числе которых: 4 пары валенок, 1 полушубок, 6 ватных фуфаяк, 36 пар теплых портянок и др. вещи.

Кроме того, ко дню XXIV годовщины Красной Армии отправлено в госпиталь для раненых бойцов 3 пуда пшена.

Н. Клюев.

Финплан выполнен на 115 процентов

Великая отечественная война требует от нас, находящихся в тылу, крепить всеми мерами помощь героической Красной Армии в ее борьбе с ненавистным врагом — гитлеровскими бандами.

Весь финансовый актив Березниковского сельского совета твердо повял, что досрочная уплата денежных обязательств — это мощный удар по врагу, поэтому, правильно организовав массово-разъяснительную работу и агитируя личным примером, обеспечили досрочное выполнение плана первого квартала.

К Международному Коммунистическому женскому дню — 8 марта, — финплан I квартала выполнен на 115 процентов, в том числе по военному налогу на 100 процентов.

Особенно хорошо проходит работа по мобилизации средств колхоза «Волонный». Здесь все колхозники, а также и сам колхоз полностью рассчитались по всем видам денежных обязательств за 1942 год.

С. Мишин,
председатель сельсовета.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 марта

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск. Противник на отдельных участках фронта пытался контратаками приостановить продвижение наших частей, но, потерпев большой урон в людях и технике, отошел на запад. Наши войска заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Южнов (Смоленская область).

За 4 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 43 немецких самолета. Наши потери — 13 самолетов.

За 5 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

* * *

За 4 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено свыше 350 немецких автомашин с войсками и грузами, около 130 повозок с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 37 орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 20 минометов, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

* * *

Наша стрелковая часть (Западный фронт) в боях за деревню Г., превращенную противником в опорный пункт сопротивления, разгромила 55 немецкий пехотный полк и один батальон 21 немецкого пехотного полка. Участвовавшие в этой операции танкисты части, которой командует тов. Дружинин, захватили вражеский танк, 3 орудия, 10 станковых пулеметов и склад с боеприпасами. Поле боя усеяно трупами вражеских солдат и офицеров.

* * *

Наша воздушно-десантная часть, действующая на Западном фронте, за последние дни боев захватила 4 немецких орудия, 32 пулемета, 300 винтовок, 25.000 патронов, вагон с боеприпасами, 10 вагонов авиабомб, один вагон велосипедов, 40 автомашин и 100 лошадей. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

* * *

На одном из участков Южного фронта противник, не выдержав удара наших частей, оставив населенный пункт Н. и стал отходить в направлении П. Ночью в районе этого пункта развернулись сильные бои. Сломив сопротивление немцев, наши части, развивая наступление, заняли еще 3 населенных пункта и уничтожили 6 немецких танков и 5 орудий. Среди захваченных трофеев 5 пулеметов, минометы, 4 противотанковых ружья и документы двух штабов батальонов. Над полем боя наземными частями сбиты 3 вражеских самолета. Противник потерял убитыми 650 солдат и офицеров.

* * *

Партизанский отряд под командованием тов. Н., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, нанес большой

урон противнику. Партизаны уничтожили 136 немецких солдат и офицеров, расстреляли несколько шпионов, взорвали 3 склада с боеприпасами, 16 железнодорожных и шоссежных мостов, пустили под откос 5 поездов с грузом и войсками противника, в 12 местах нарушили телефонную связь и вырезали до 2.400 метров телефонного кабеля. Отряд уничтожил 2 грузовых и 2 легковых автомашины, 8 повозок, 11 мотоциклов, 6 велосипедов, транспорт с лыжами и другим грузом. В боях с немцами партизаны захватили 2 орудия и 300 снарядов, 6 пулеметов, 64 винтовки, 4 автомата и много мин.

* * *

У немецкого обер-ефрейтора Вальтера Эйкerta найдено письмо к сестре Марте Зигер. Эйкерт пишет: «Русские доставляют нам много хлопот. Их самолеты действуют у нас в тылу, партизаны нападают на наши обозы, закладывают мины на дорогах. Мы никогда не могли себе представить, что у нас будет так много убитых и что наша рота уменьшится до такой степени. Русские все время нападают на нас. Ночь их излюбленное время для атак. Они подкрадываются к нашим позициям, налетают на деревни и врываются с гранатами в дома. Мы были вынуждены оставить много деревень, так как не могли устоять против многочисленных атак русских. Мы слишком слабы».

* * *

Пленный унтер-офицер 4 роты 92 мотополка 60 немецкой мотодивизии Йозеф Шрайбер рассказал: «17 февраля я с обозом прибыл на командный пункт батальона. Здесь же находилась и 4 пулеметная рота. На другой день к нам прорвались русские танки и пехотинцы. Пулеметная рота, насчитывавшая около 100 солдат, почти полностью уничтожена. В бою были убиты командир батальона капитан Шенберг, батальонный врач, фельдфебель Нодел и другие. Из 9 офицеров в батальоне осталось 5».

* * *

Отступая из села Варваровка, Ямского района, Сталинской области, немцы подожгли и взорвали минами 38 домов из 49. Под угрозой оружия гитлеровцы заставляли мирных жителей тащить на себе пушки к огневым позициям, подносить снаряды, рыть окопы. Уходя из села, немецко-фашистские мерзавцы силой угнали с собой 283 человека мирного населения.

* * *

Котельщики Мичуринского паровозоремонтного завода т.т. Свешникова А., Розов В. и Сахновский П. в ответ на приказ Народного Комиссара Оборонного товарища Сталина добились нового производственного успеха. Выполнив заказ для фронта, котельщики выполнили план на 1.109 процентов.

Действующая Армия

Пытаясь задержать продвижение наших частей, отступающие немцы минируют дороги, тропинки, дома. Славные саперы очищают путь нашим войскам, умело разыскивая и обезвреживая мины, расставленные подлым врагом.



Сапер обезвреживает фашистскую мину.

Фото Л. Великжанина. Фотохроника ТАСС.

Колхозники берут на воспитание детей, потерявших родителей

Члены сельскохозяйственной артели «Красная звезда» Ярославского района решили открыть 8 марта интернат для 12 эвакуированных детей, потерявших родителей. Колхозники выделяют для ребят мясо, молоко, масло и другие продукты, покупают им одежду и обувь.

Члены колхоза «Новый путь» приняли 6 ребят и решили воспитывать их до совершеннолетия. Они также взяли шефство над Лютовской школой, где учатся много эвакуированных детей. Для улучшения их питания колхозники отводят 2 гектара земли под посадку овощей.

(ТАСС).

Готовятся к весенне-посевной кампании

Колхоз «Красный пахарь» широко развернул подготовку к севу. Здесь полностью и отборным зерном насыпаны семена. Отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь.

Борясь за получение высокого урожая и проведение агротехнических мероприятий, сейчас колхозники вывозят на поля навоз.

А. Г.

Оживленная подготовка к весенне-посевной кампании идет в колхозе «Север».

Уже полностью насыпаны семенные фонды пшеницы, овса, конопли, вики. Все они отсортированы. Зная, что успех весеннего сева будет зависеть и от исправности сельскохозяйственного инвентаря, в колхозе «Север» из 24 плугов уже готовы к пахоте 20, из 9 рядсеялок отремонтировано 6 и полностью отремонтированы бороны.

И. Т.

Никольские комсомольцы

Упорным трудом доказывают свои патристические чувства комсомольцы села Никольское.

Звено Дуси Уваровой в период уборки урожая показывало образцы работы. Женя Мишан, работая завальщиком на молотилке, выполнял по 2—2,5 нормы за смену.

Лучший производственник М. П. Сорокин был избран редактором стенной газеты «Ударник» и стенгазета в скором времени стала боевым помощником в борьбе за успешное проведение всех работ. Заведующая школой — она же секретарь комсомольской организации — Е. М. Востроконова часто бывает у нее на уроках, советует как лучше построить урок, составить план, дает методические указания.

Никольские комсомольцы не ограничиваются хорошими показателями только в своей непосредственной работе. Они борются за то, чтобы и другие, работая честно, обеспечивали хорошую работу в колхозе. Десятки комсомольских собраний были посвящены производственным вопросам колхоза.

Силами комсомольцев был вырыт колхозный пруд.

Много уделяют внимания комсомольцы и вопросам животноводства.

В октябре прошлого года на комсомольском собрании был поставлен вопрос о подготовке скотных дворов к стойловому периоду. Секретарь организации т. Востроконова до собрания побывала на всех скотных дворах, узнала как обстоит дело с кормами и что необходимо сделать для того, чтобы обеспечить ско-

ту сытую и теплую зимовку.

Обстоятельно обсудив этот вопрос, комсомольцы решили своими силами утеплить скотный двор и устроить стойла и тамбуры. Это решение было претворено в жизнь. Кроме этого, комсомольцы систематически проверяют скотные дворы и добиваются нормального ухода за скотом.

Сейчас комсомольцы деятельно готовятся сами и проверяют готовность к весеннему севу.

Из своей среды комсомольская организация выдвинула трех человек — П. С. Чурьина, А. Ф. Мишину, П. П. Мишину, — которые тщательно проверили все семенные фонды и пришли к выводу, что семена пшеницы и овса требуют передопачивания, а семена конопли необходимо подсушить. Колхоз согласился с мнением комсомольцев и эти работы сейчас производятся.

Много внимания комсомольская организация уделяет вопросам, связанным непосредственно с нуждами фронта.

Сбор теплых вещей и подарков для бойцов Красной Армии, распространение денежно-вещевой лотереи — вся эта работа проводится в основном силами комсомольцев.

Учителя-комсомольцы широко развернули подготовку значков ПВХО в школе и среди населения. Ученики третьих и четвертых классов полностью закончили программу по ПВХО первой ступени. 24 человека колхозного актива также сдали нормы на значок ПВХО.

Военная обстановка еще более сплотила комсомольскую организацию и хорошими делами комсомольцы завоевали себе прочный авторитет среди населения.

Н. Ключев.

ЗА РУБЕЖОМ

Высадка парашютного десанта на французском побережье

В ночь на 28 февраля англичане высадили в 12 милях к северу от Гавра парашютный десант, уничтоживший важную германскую радиостанцию службы воздушного наблюдения. В воздухе, и на земле противник оказал высадившимся войскам сильное сопротивление. Несмотря на это, парашютисты, выполнив

свои задачи, сумели даже увезти с собой германских пленных. Под прикрытием огня приближавшихся к берегу легких морских кораблей, десант был погружен после этого на суда и вернулся в Англию.

(ТАСС).

Неописуемые страдания греческого народа

Турецкая печать рассказывает о невыносимых страданиях греческого народа, стонущего под пятой немецких оккупантов. Вот каково, по словам печати, сейчас положение в столице Греции г. Афинах. «Сердце замирает при виде создавшегося в Афинах положения. На улице вы встречаете только худых и бледных людей с мукой в глазах. Нищета народа неописуема. На каждом шагу на улицах по-

падают трупы умерших. Достаточно сказать, что только за последнее воскресенье умерло в одних Афинах 2000 человек. В этом году зима была необычайно сурова, а население не имело ни угля, ни дров, ни керосина.

Населению полагается в день только по 30 граммов хлеба на человека, но часто оно не получает и этого».

(ТАСС).

Ответственный редактор В. М. ЖАРИКОВ.

Объявление

Гагинской артели инвалидов требуются мастера сапожники. Оплата труда по соглашению. Правление.